

张店持续发力“拆违治乱” 违法建筑“发现一处，坚决拆除”

淄博4月10日讯 不久前，随着一声机器轰鸣声，张店东一路东二巷9号楼东首的违建被集中拆除……张店区开展辖区违法建设排查，强化源头防控，对违法建筑做到“发现一处，坚决拆除”，推进辖区违法建设治理工作集中攻坚。

以张店区体育场街道为例，其开展违建拆除专项整治集中

行动，对东一路东二巷9号楼东首的违建进行集中拆除。在拆违现场，工作人员相互配合，大型机械紧张有序作业，拆违行动顺利有序进行。此次集中整治行动，共拆除违建房屋12间，出动大型机械设备2台，工作人员30人，整治效果良好。

事实上，在拆违前期，张店体育场街道对违建整治工作进

行了统一部署，工作人员多次上门入户，细心耐心讲解拆除违建对提高居民生活质量、消除社区安全隐患、创造优美环境的益处，得到了居民们的一致支持，为拆违工作的顺利开展打下了坚实的基础。辖区广场社区居民张志成表示：“这些违建占用了很大的公共空间，让公共道路狭窄，现在终

于把这些违建给拆除了，为工作人员点赞！”

下一步，张店区将持续推进违法建设治理集中攻坚行动，巩固好拆违成果，不断提升居住环境“颜值”，为辖区居民打造一个整洁优美安全宜居的生活环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 周奕凝

淄博市生态环境窗口：

完成32个省重点项目环评手续办理

淄博4月10日讯 淄博市生态环境窗口强化环评审批服务，多措并举，一季度36个省重点项目已完成环评手续办理32个，35个省优选项目完成环评手续办理25个，632个市县重大项目已完成环评手续办理537个，全力服务一季度“开门红”“开门稳”，促进经济高质量发展。

据悉，淄博市生态环境窗口率先建立服务2023年度省市县3级重大项目清单，持续跟踪项目环评进展情况，准确掌握项目基本信息和环评进展，及时了解企业诉求，协助解决项目环评编制过程中遇到的生态环境问题，积极服务重大投资项目落地。同时，提供精准“一对一”服务。组织对重大投资项目逐一明确服务企业联络员，为建设单位提供“环评审批服务单”，载明对接联系人、服务措施等，提醒建设单位落实环评主体责任，专人提前介入项目环评工作，前置梳理项目难点，确保政策传达到位、责任落实到位、审批服务到位。

此外，淄博市生态环境窗口对需编制环境影响报告表的等级公路、城市道路、生活垃圾转运站、污水处理厂等基础设施项目，需编制环境影响报告表的位于同一区县且项目类型相同的建设项目，开展“打捆”环评审批。继续畅通“绿色通道”，保质保量快审快批。通过提前介入、上门服务、即来即审、并联评估等方式，实施“专家免费问诊”“延时预约服务”，提供环保政策支持和技术服务，依法依规做到应审尽审，应批尽批、快审快批。

淄博市生态环境窗口将继续精准做好项目环评审批服务保障工作，继续畅通“绿色通道”服务，依法快速推进项目环评手续办理，积极服务重大投资项目落地，奋力“加速跑”推进经济高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 杜红韬

张店打掉非法经营贩卖“笑气”团伙

14名嫌疑人已被采取刑事强制措施



张店警方查扣的“笑气罐”

近日，淄博张店警方破获涉及山东、河南等十余个地市的特大跨省跨区域非法经营贩卖“笑气”案件，抓获团伙成员27名，目前已采取刑事强制措施14名，行政处罚13名。记者了解到，这个团伙的“头目”曾因吸食“笑气”差点瘫痪，却依然铤而走险非法买卖“笑气”，害人害己。

9人聚众吸食“笑气”被抓

2022年10月1日凌晨，张店公安分局接到群众举报线索，在张店洪沟北街一门头房内，有人非法销售、吸食危险化学品“笑气”。民警立即到达现场，当场抓获涉嫌吸食、买卖“笑气”的9名嫌疑人。经讯问，犯罪嫌疑人庞某、李某年龄都不大，无业，为了寻求刺激，他们开始吸食“笑

气”。在吸食过程中，人不敷出，遂从外地购买“笑气”后销售牟利，并提供场所供他人吸食。

警方查扣270余罐“笑气”

4月10日，张店公安分局禁毒大队民警讲述案情时介绍，他们在济南侦查蹲守时，已经掌握艾某的活动轨迹。2022年10月9日，专案组民警发现，艾某已经联系上家购买了110罐“笑气”运回济南。通过秘密跟踪，民警确认了这个团伙存放“笑气”的窝点。

2022年10月11日晚，专案组在济南收网，当场抓获艾某等5名犯罪嫌疑人，查扣“笑气罐”270余罐，涉案价值200余万元。

通过审讯和进一步侦查，专案组民警发现，艾某的上线准备前往洛阳进货。

2022年10月17日，专案组派出民警赶赴洛阳。在洛阳，经过一日一夜的调查，民警锁定了艾某上线郑某、曲某的活动轨迹，在一家化工厂附近将两人抓获。

审讯中，郑某交代，他多次向无危险化学品经营许可证的人员出售“笑气”供其非法经营的犯罪事实。2022年12月13日，专案组民警在青州市抓获郑某、曲某的同伙。

这是迄今为止，淄博打掉的首个特大跨省跨区域非法经营贩卖“笑气”的团伙，案件也进入

起诉阶段。

“笑气”危害性大

办案民警介绍，本案中，26岁的艾某也是为了赚取吸食“笑气”的费用，开始大量购买并销售“笑气”。曾经，在吸食“笑气”后他的左腿没有了知觉无法行走瘫倒在地，多亏送医及时才没有造成瘫痪的严重后果。可他不思悔改，依然为了利益大量购买“笑气”，多渠道销售。

本案中，买卖和吸食“笑气”的人员年龄多在20岁到30岁之间，在此前民警办理的案件中，也发现有十五六岁的青少年吸食“笑气”。在此也提醒市民，一定要警惕“笑气”的危害，远离“笑气”。

“笑气”的化学名词为一氧化二氮，被广泛使用在工业、医疗和食品添加剂中。之所以称一氧化二氮为“笑气”，是因为直接将纯度较高的一氧化二氮吸入体内，会导致面部肌肉失控造成诡异痴呆笑容，并保持较短时间欣快感。“笑气”极具成瘾性和危害性，长期大量吸食会影响人体代谢，进而导致神经损伤，甚至会导致或因缺氧而导致窒息死亡。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红



扫描二维码查看详细内容

毛毛在长大

成长在世纪英才

咨询热线：3586611 3586111



我是世纪英才三年级(1)班陈圣泽的家长，圣泽的小名叫毛毛，这是妈妈特地为他起的，这个名字听起来就很温暖的样子，这更包含着爸妈对他的疼爱和期待他一点点长大的快乐。看着毛毛在长大，作为父母我们感悟良多。这主要归功于老师们的辛勤付出和良好教育！在此，对老师们表示衷心的感谢。

毛毛在长大，昨日襁褓中肉嘟嘟的小人儿，如今的个头已到我胸口；昨日的蹒跚学步，如今已

奔跑如飞；昨日的牙牙学语，如今已是口齿伶俐，头头是道。这是随着年龄的增长，毛毛在自理方面的成长，这些都是看得见的长大，都是你成长的变化。

毛毛在长大，你不再处处依赖别人的照顾，学会了独立自主照顾自己。从小对毛毛来讲，吃饭是个大问题，在我心目中，基本都是妈妈一口口喂着吃。自从毛毛上了世纪英才，独立自主的能力明显得到了提升，自己主动抱着羊排啃，一顿能吃三个大包子，在奶奶家就着辣椒酱能吃一个馒头，夜宵都能吃六个“小热狗”……看到、听到这些信息，爸妈非常欣慰，自理能力才是成长为一个男子汉的开始。

毛毛在长大，你克制了贪玩的天性，在努力地学习知识、增

加本领。你是一个聪明的孩子，还有点小自负。在学习上，有很多的难题你都能做对，但是有些简单的反而做错了，是因为你太自信，没有把整个题目读完就开始做了。你在学习之余，结合你的爱好，助力你德智体美劳全面发展，在征得你的同意后，让你参加了多项课余班学习。你学篮球，提升你的体能；你报钢琴，陶冶你的情操；你做编程，锻炼你的思维；你在游泳，放松你的心情；你在练字，磨炼你的耐心……每一项学习你都是那么投入、那么认真，你真的在长大，真的很可爱。

毛毛在长大，你告别了幼时的任性，学会了关爱长辈，尊敬师长，友爱同学。你是一个懂事的孩子，你主动帮着妈妈做家务，收

拾自己的书包，整理自己的书房，甚至还给自己缝衣服，给爸妈擦皮鞋，时不时地问爸妈：“爸、妈，还需要我做什么？”你是一个善良的孩子，回到老家时，你主动跑到爷爷奶奶的怀里问寒问暖；乘坐公交时，你主动给老人让座并说出暖心的话语；看到了流浪的小狗小猫，你都想要给他们安个“家”。你是一个勇敢的孩子，在学骑自行车时，摔了再骑，骑了再摔，你是那么地勇敢，终于很快就学会了；在开卡丁车时，你熟练地控制油门，灵活地操控方向盘，疾驰在赛道上，爸妈在心里默默地为你点赞。

毛毛在长大，这离不开世纪英才老师们的精心培养与悉心呵护，三年的陪伴，营造了一种健康、快乐、积极成长的氛围。孩子

不会面对问题焦虑和烦恼，而是自己独立思考如何面对和解决。这源于老师用萨提亚的理念引导孩子出现问题不是问题，如何应对才最重要。就在前段时间，学校组织了“跳蚤市场”，由于爸妈忘了给毛毛带零钱，他一点都没有失落。自觉地维护起“跳蚤市场”的环境卫生来，主动围着市场转了十几圈，将垃圾一一放入垃圾箱，得到了学校老师的高度赞扬。班主任老师感动得眼里含着泪花，我们看到孩子积极面对问题，坏事变好事，更是欣慰不已。孩子一天天地进步，一天天地成长，老师们功不可没，老师们的关怀之情超越父母，老师的爱，比父爱严厉，比母爱细腻，比友爱厚重，我们都看在眼里、记在心里。
三年级(1)班陈圣泽爸爸